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高中生物第一册综合训练题（二）

命题        咸丰一中生物学教研组

1、 选择题：（50分）

1、下列植物的运动现象，由环境因素的单向刺激引起的是：

A、太空横放的幼苗，根与茎径直生长      B、紫茉莉的花晚上开放，白天闭合

C、旱金莲的叶柄弯曲，而叶片与光垂直 D、昆虫落到捕虫草上时，其裂叶迅速合拢

2、下列对酶和激素的共同点的叙述正确的是：

A、激素和酶的功能都具有专一性   B、它们的化学成分都是蛋白质

C、都由内分泌细胞分泌           D、都在细胞内起作用

3、香蕉有果实，但种子退化，其原因是：

A、传花粉的昆虫少               B、没有进行人工授粉

C、减数分裂不正常               D、喷洒了植物生长素

4、与激素调节相比，高等动物神经调节具有的特点是： ①调节速度快   ②调节速度慢    ③作用范围广   ④作用部位准确    ⑤作用时间短    ⑥作用时间比较长

A、①③⑤         B、②④⑥       C、①③⑥      D、①④⑤

5、多个氨基酸分子缩合形成含2条肽链的蛋白质时，相对分子量减少了900，由此可知：此蛋白质分子所含的氨基酸数和肽键数分别是：

A、52，52         B、50，50       C、52，50      D、50，49

6、动物精巢的精原细胞在进行减数第二次分裂后期时，细胞中DNA含量为P，染色体数为Q，则在形成精原细胞的分裂后期，细胞中染色体数和DNA数分别是：

A、Q、P          B、2Q、2P       C、Q/2、P/2    D、Q、2P

7、经化学分析后断定某物质不含有任何矿质元素，则该物质可能是：

A、叶绿素         B、甲状腺激素   C、胰岛素      D、淀粉

8、A、B两种哺乳动物体重和年龄都相似，将它们分成等量的两组，每天每只只消耗100克大麦种子（含60%淀粉和30%脂肪），已知每克淀粉和脂肪完全氧化分解时产生水的量分别是0.55克和1.55克,两者在相同的环境下持续实验几天。结果A动物生活了6天左右全死亡，B动物生活了10天后才死亡。下列解释没有说服力的是：

A、生物体内有机物代谢所产生的水维持了细胞暂时缺水的需要

B、A动物可能活动量大，消耗水分多（如出汗多），容易缺水先死亡

C、在原来正常情况下，B动物的寿命就比A 动物的寿命长

D、B动物原来生活在沙漠地区，A动物原来生活在热带雨林中，前者比后才更能忍受        缺水环境

9、通过某些微生物的作用，能把空气中游离的氮素固定转变为含氮化合物，这一过程就是一种生物固氮作用。为确定固氮的最终产物，有人做了如下两个实验：

（1）把固氮菌培养在含15N2的空气中，细胞迅速固定氮素，短期内细菌的谷氨酸中出现大量的15N；

（2）如果把细菌培养在含有15NH3的培养基中，固氮能力立即下降，但吸入氨态氮迅速转入谷氨酸中。

由此可推断，该微生物固氮最终产物是：

A、NH3           B、NO2            C、NO3          D、谷氨酸

10、当绿色植物缺磷时，光合作用明显受阻碍，这是因为：

A、磷是酶的重要组成部分

B、磷是叶绿素的重要组成部分

C、磷对维持时叶绿体膜的结构和功能起着重要作用

D、糖类运输到块根、块茎和种子中都需要磷

11、代谢旺盛的细胞中，下面哪项不会上升；

A、自由水比例                          B、线粒体数量      

C、核中DNA量                          D、核糖体数量

12、下列4种生物中，哪一种生物的细胞结构与其他3种生物的细胞有明显区别：

A、酵母菌

B、乳酸菌
C、青霉菌
D、蘑菇

13、人虽然不进行运动，但是当尽力憋气后呼吸运动会加深加快，其原因是：

A、血液中氧合血红蛋白含量降低            B、血液中CO2浓度升高

C、血液循环不畅                          D、静脉中血液流回心脏减慢

14、17世纪荷兰科学家Helmont在一个大花盆中放入90kg干燥的土壤，灌入雨水并在其中栽上一株25kg的柳树苗，并用一个穿孔的铁板盖在花盆上，只允许气体和水进入，而尽量减少别的物质进入，5年后将树移出称重，发现增加了75kg，将土壤干燥发现仅仅损失了60g，下面是对这一现象的解释，其中正确的是：

A、土壤干重的减少是由于柳树苗从土壤中吸收了大量的水分和矿质元素

B、树增加的重量大于土壤减少的重量是由于柳树苗吸收了大量的水分

C、土壤干重减少甚微的主要原因仅仅是由于丧失了部分矿质元素

D、柳树苗重量的大幅增长完全决定于植物体进行呼吸作用的速率

15、将重量相同的小麦幼苗置于装满含有全部矿质元素的培养液的甲、乙两试管中，都用较强的光照射，只是把甲试管置于15摄氏度，乙试管置于20摄氏度的条件下培养若干天，结果乙试管中小麦幼苗重量比甲试管的增加较多，原因是：

A、甲的幼苗光反应产物少，限制了CO2的固定，形成有机物少

B、乙的幼苗光反应产物多，有利于CO2的固定，形成有机物多

C、提高乙的温度，能提高酶的催化效率，促进光合作用，也促进矿质元素吸收，形成有机物多

D、降低甲的温度，限制了光反应，合成有机物多
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16、下图为用分光光度计测定叶片中两类色素吸收不同波长光波的曲线图。请判定A和B分别为何种色素：

A、叶绿素，类胡萝卜素            B、类胡萝卜素，叶绿素

C、叶黄素，叶绿素a               D、叶绿素a，叶绿素b

17、在下列实验中，试管内容物变成蓝色的是：

	试管号
	试   管   内   容   物
	条          件
	检   验

	1
	2mL浆糊+2mL纯唾液

	37摄氏度10分钟

	3滴碘液

	2
	2mL浆糊+2mL清水
	37摄氏度10分钟
  
	3滴碘液

	3
	2mL浆糊+2mL稀释10倍的唾液
	37摄氏度10分钟
	3滴碘液

	4
	2mL浆糊+2mL纯唾液
	95摄氏度10分钟

	3滴碘液

	5
	2mL浆糊+2mL纯唾液+2滴浓HCl
	37摄氏度10分钟
	3滴碘液



A、1，2，3      B、2，3，4      C、3，4，5       D、2，4，5

18、有人用下列方法来腌制酸萝卜（如图所示，四个瓶内各装一块大小相同的新鲜           萝卜），一星期后能使萝卜变酸的是：[image: image3.png]



19、对幼儿接种乙肝病疫苗后，则可在一段时间里获得对乙肝的免疫力，该免疫力         的产生与下列哪种细胞器关系最密切：

    A、高尔基体          B、中心体     C、线粒体      D、核糖体

20、有些植物在春天开花时，叶子尚未生长出来。开花时期植物需要的能量主要来自：

A、 春天植物从土壤中吸收的矿质元素

B、 春天植物从土壤中吸收的有机肥料

C、 花瓣的光合作用

D、 上一年贮存在植物体中的营养物质

21、下列图象表示进行有性生殖的同一种生物体内的有关细胞分裂图，相关说法不正确的是：
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A、中心法则所表示的生命活动主要发生在图⑤时期

B、基因重组的发生与图①有关而与图③无直接关系

C、图②所示分裂方式，其间期突变产生的新基因传给后代的可能性要大于图③

D、雄性动物体内，同时存在具有图①至图⑤所示细胞的器官是睾丸而不可能是肝脏

22、小张常注射青霉素治疗某种炎症，结果使药效显著降低，从未注射过青霉素的小李与小张接触后，也感染了细菌，产生了炎症，则下列说法中正确的是：

A、给小李注射青霉素，可以取得很好的疗效         

B、细菌表现出抗药性就是小张体内产生了针对这种细菌的抗体       

C、小李体内的细菌同样有青霉素抗性               

D、细菌的抗药性不是可遗传的变异

23、用光学显微镜观察有丝分裂过程，参照下表应选用下列哪种生物作为最佳实验材料     

	植物种别（选项）

	细胞周期（h）

	
	分裂间期
	分裂期
	合计

	A物种
	10.6
	0.4

	11

	B物种
	18
	0.5
	18.5

	C物种
	16.5
	2
	18.5

	D物种
	10.4
	2.3
	12.7


24、在春暧花开的季节，将一只刚完成卵裂的鸭蛋从母鸡身下取出，放在一个有蛙卵的池塘中，则一段时间后，蛙卵和鸭蛋的发育情况可能

A、 蛙卵孵化，鸭蛋在原肠胚期停止发育　

B、 蛙卵孵化，鸭蛋在囊胚期停止发育

C、 鸭蛋和蛙卵都在囊胚期停止发育　       

D、 都孵化出幼体

25、下列有关向日葵发育的叙述正确的是：

A、个体发育的起点是种子             

B、种子无胚乳是因为胚珠内极核未受精

C、收获的果实有时出现“空瘪粒”是由于胚珠内卵细胞未受精

D、对未受精的花蕾喷洒一定浓度的生长素就能避免“空瘪粒”     
2、 非选择题（共60分）：

26、（共20分）如图表示胰腺细胞合成与分泌酶原颗粒的大体过程，请据图回答有关问题：[image: image4.png])
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⑴图中酶原颗粒的合成场所是[    ]__________，合成时必须在___________直接指导下完成；对酶原颗粒进行加工和包装的场所是[    ]___________和[    ]_____________。

⑵若所示细胞是一个汗腺细胞，则细胞中与胰腺细胞相比明显减少的细胞器是____________、______________。汗腺细胞的分泌物主要来自_____________。

⑶如图所示细胞是一个小肠绒毛上皮细胞，则图示细胞中哪一项与小肠绒毛上皮细胞的功能不相符合？________________。与该细胞吸收葡萄糖和氨基酸提供条件有直接关系的细胞器是____________和____________。
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27、(14分)图甲、乙、丙分别形式表示某植物光合作用速率与光照强度之间的关系、温度与光合速率之间的关系及叶绿体色素对不同波长光线的相对吸收量：

⑴若图甲所示曲线为阴性植物，则阳性植物曲线与此相比较C点_____移，A点_____移。

⑵由图乙知，40℃时植物体__________（能/不能）显示生长现象；而5℃时状态可用甲图中________点表示。

⑶用玻璃大棚种植蔬菜时，应选择图甲中________点光强，温度为乙图中的_____℃，应选用________色玻璃。

28、（16分）假设图为某动物精巢内的一个精原细胞在减数分裂过程中染色体数量变化的曲线图。（1为精原细胞的分裂间期）


①图中2—4时期的细胞名称是______________，这个细胞有____对同源染色体。

②图中的8时期，是减数分裂___________期，细胞的名称是_____________。

③图中4发展至5时期，染色体数目发生变化是由于_____________分离，并分别进入到两个子细胞。

④图中7发展至8时期，染色体数目发生变化，是由于____________________，并分别进入两个子细胞，其子细胞9的名称是______________。

⑤部分同源染色体的其中两条非姐妹染色单体的交叉互换发生在图中______期。
参考答案

选择题部分：（每题2分，计50分）

1、C   2、A   3、C   4、D   5、C   6、B   7、D   8、C   9、A  10、C

11、C  12、B  13、B  14、C  15、C  16、A  17、D  18、A  19、D  20、D

21、B  22、C  23、D  24、B  25、C   

非选择题部分：（共50分）

26、（每空2分，共20分）

（1）[2]核糖体；mRNA；[1]内质网；[3]高尔基体。

（2）核糖体；高尔基体；血液。（3）核糖体；线粒体。

27、（每空2分，共14分）

⑴右；下 ⑵不能；B  ⑶C；25℃；无色透明

28、（每空2分，共16分）

①初级精母细胞；10。②第二次分裂后；次级精母细胞。③同源染色体。                            ④姐妹染色单体分离；精子细胞。⑤2。
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